
ва цій но го розвитку підприємств сфе-
ри торгівлі, ядро якої у якості про-
відного ресурсу і мети складає інно-
ваційний людський капітал. Особ-
ли ву увагу автори звертають на роз-
робку нової моделі інноваційної по лі-
тики, що фокусується насамперед на 
користувачах (user-centered inno va-
tion model), що дозволяє мобі лізувати 
по тенціал «відкритих інновацій» ін-
ди ві дуальних споживачів для мак си-
маль ного використання соціальних і 
економічних ефектів від інноваційної 
діяльності.

Монографія має наукову й прак тичну 
цінність. Основні тео ре  тич ні по ло ження 

й висновки, роз роб лені й обґрунтовані 
в ній, мо жуть бути ви ко ристані в 
процесах удос ко на лю ван ня механізму 
регулювання роз вит ку сфери торгівлі 
як на дер жав ному рівні, так і на рівні 
регіону: при прогнозуванні й розробці 
ре гіо нальних програм, державних ці-
льо вих програм, при визначенні прі-
о ри тетних напрямів розвитку сфери 
послуг в Україні. Науково-практичні 
рекомендації, визначені в роботі, мо-
жуть застосовуватися при розробці 
клас терних концепцій, формуванні ін-
но ваційних хабів, у яких сфера тор-
гівлі має посідати важливе місце як 
повноправний економічний агент у 
системі інституційних взаємо від носин.
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Глибока криза, що охопила ук-
ра їнську економіку, привела до 
чергового її спаду і поставила на 
порядок денний проблему забез пе-
чення динамічного розвитку на ціо-
наль ного господарства у найближчій 
перс пективі. Подолання її наслідків 
дотепер супроводжується подальшим 
падінням рівня життя населення, по-
си ленням соціальної нерівності і на-
пру женості в суспільстві, що разом зі 
збройним конфліктом на Сході Ук ра-
їни та анексією Криму створює до дат-
кові загрози державності України.

У поєднанні з не до кінця по до-
ланими кризовими явищами транс-
фор маційного періоду нинішнє при-
ско рен ня негативної динаміки еко но-
міч них циклів потребує ак ти ві за ції 
наукового пошуку нових під хо дів 
до формування і реалізації кон ку-
рент них переваг, особливо на рів ні 
регіональних господарських сис тем. 
Це диктується також курсом дер-

жа ви на децентралізацію владних 
пов но важень, адже перенесення на 
рі вень територіальних громад їх від-
по ві даль ності за збалансований і 
комплексний розвиток територій ви-
ма гає не лише передачі частини фі-
нан со вих ресурсів на місцевий рі вень, 
а й ефективного використання прос-
то ро во го економічного потенціалу, 
за ді ян ня конкурентних переваг, що 
притаманні всім регіонам Ук ра їни, 
але і досі не включені у їх гос по дар-
ське життя через об’єктивні і су б’єк-
тивні причини.

Проблеми формування і реа лі за-
ції стратегій структурних зру ше нь у 
контексті побудови пост інду стрі аль ної 
інтелектуально-інформаційної кон ку-
рен то здатності регіональної еко но мі-
ки потребують формування ло каль-
них інноваційних систем, орі єн то ва-
них на світові стандарти, за ді ян ня 
важелів інституційної, науково-тех ніч-
ної, освітньо-професійної, со ціо куль-
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турної та інших креативних скла до вих 
продуктивних сил усіх так со но міч них 
формувань задля ви хо ду країни на 
світові ринки з нау ко єм ною продукцією.

З огляду на зазначені орі єн тири, 
монографія д.е.н., проф. Бут ка М. П.�, 
є своєчасною і акту альною, метою на-
пи сання якої є наукове обґрунтування 
тео ре ти ко-методологічних засад кон ку  -
рен то спро можності регіонів Ук ра їни і 
на цій основі окреслення кон цеп ту аль -
них засад та пріоритетів у на ро щу ва нні 
конкурентних переваг в умо вах по си-
лення глобалізації та євро ін те гра цій ного 
цивілізаційного вибору на шої держави.

З позицій структури і змісту во на 
має логічну побудову, оскільки вклю-
чає ґенезу наукової думки від пе рі-
оду становлення теоретичних за сад 
регіональної політики до транс фор-
маційних перетворень в умовах дер-
жав ного суверенітету України. Вона 
складається зі вступу, семи розділів і 
списку використаних джерел.

Монографія містить розгорнутий 
ана ліз поетапного процесу входження 
на шої держави до міжнародного по-
ді лу праці не в статусі постачальника 
дешевої робочої сили чи сировинних 
ресурсів, а як креативний інно ва цій ний 
суб’єкт на рівних партнерських засадах.

Дослідження базується на архі тек-
тоніці методологічних ас пек тів кон ку-
рен то спроможності ре гі онів від пер вин-
но го етапу тран зи тив них пе ре творень 
до сучасного мо дер ні за цій но го виміру. 
При цьому ав тор прагне розкрити сер-
це вину ар хі тек то ні ки, предметом якої 
є по бу дова цілісних систем, сутність 
ос  но  вних законів цієї науки, а са-
ме закону рівноваги, закону усе ред-
нен  ня, або золотої середини та за ко ну 
структуризації, або золотого перетину.

Змістовними також є авторські 
по гляди на глобалізаційні виклики 
су час ності та мінімізацію їх впливу 
на реалізацію конкурентних переваг 
регіональних господарських систем з 

урахуванням задіяння їх ресурсного 
та інноваційного потенціалів, а також 
необхідності суспільного поступу до 
знаннєвої економіки.

Позитивом монографії є ви світ-
лення досвіду модернізації регіо наль-
ної політики в країнах-членах ЄС і 
ви користанні їх досвіду в напрямі 
фор  му вання нового регіоналізму в Ук-
ра їні. Змістовним також є автор ське 
бачення модернізаційних вик ли ків су-
часності та їх впливу на конкурентні 
імперативи регіо наль но го ландшафту 
України з урахуванням необхідності 
за діяння вітчизняного ін но ва цій ного 
та інтелектуального потенціалу.

Водночас у монографії ли ше фраг-
ментарно розкрито сут ніс ний вплив на 
параметри кон ку рен то спро мож ності ре-
гіонів України, погляд держави на де-
цен тралізацію владних пов новажень, 
оскільки у центрі цих перетворень стали 
лише процеси пе ре гляду міжбюджетних 
відносин. Натомість поза сферою впливу 
ор га нів місцевого самоврядування за-
ли шаються процеси локалізації еко-
но  мічної діяльності, створення но вих 
робочих місць у пріоритетних на пря-
мах через реалізацію про грам енер го-
зао щадження, ім пор то заміщення, фор-
мування мережевих струк тур та інфра-
структурної модернізації.

Однак ці зауваження не знижують 
нау кову цілісність монографії, а ли-
ше підкреслюють оригінальність та 
актуальність дослідження, що є ваго-
мим внеском автора у економічну нау-
ку, зокрема у сферу регіоналістики.

Загалом робота є змістовним 
нау ковим дослідженням, яке містить 
розгорнуту теоретичну, методологічну 
та прикладну архітектоніку конку-
рен тоспроможності регіонів України в 
сучасних умовах і становитиме інтерес 
для науковців, освітян і широкого 
кола фахівців, які опікуються 
проблемами регіонального розвитку.
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